

賽跑跳遠不落人後 風雨無阻享受競爭刺激

全國身障運動會 邱文昇雙金雙銀

【記者林筱庭淡水校園報導】歷史三邱文昇上月23至26日到宜蘭縣立體育場，參加95年全國身心障礙運動會，不畏惡劣的天氣，在強風大雨中，跑出百米13秒、400接力54秒奪得雙金、400公尺67秒及跳遠4米31的佳績抱回雙銀共4面獎牌。

在獲知奪下兩金兩銀後，邱文昇笑著表示：「參加比賽就是要享受在賽程中與人競爭的刺激感，感謝上帝給我這個機會。」

邱文昇從小因爲青光眼，只保有一點視力，直到國三雙眼被門球擊中後，不幸全盲。但這樣沒有侷限住邱文昇，他擔任啓明社前社長，現在是盲人門球國手，本校紅不讓盲人棒球隊隊長兼左外野手。

大專音樂賽 國樂社名列優等

【記者陳貝宇淡水校園報導】國樂社於3月28日參加94學年度全國學生音樂比賽，獲得北區大專團體國樂合奏b組優等，評審評爲：「平順流暢，雖音樂表情、張力及聲部平衡需再加強，但以少於一般的人數而言，架式、氣度都很足夠！」

這次共有8個學校參加，由台大獲選特優，本校居優等，國樂社社長、資管2C鄧世豪表示，本校團員人數不足，如何在少於他校近一半的人數差距下，化阻力爲助力，值得深思；另外，本校團員齡大多較短，選曲方面，特別下了一番工夫，而負責本次選曲的國樂團指揮、西語三A郭卯表示，考慮到平均素質未及專業，及曲子本身民族性高，因而選定「台灣追尋曲」、「劍魂」爲比賽曲目，他並提到，雖然團奏比賽重視氣勢，仍因人數而居劣勢，但對於大家的表現：「團員努力夠，我們都已盡力做到最好。」

笛聲弦韻 國小樂團演出

【記者陳貝宇淡水校園報導】通識核心課程中心將於14日在文鑑音樂廳舉辦本學期第1場音樂會——「2006音樂交流季」，邀請新店國小弦樂團、木笛樂團蒞臨表演「笛聲弦韻」，即日起歡迎有興趣的師生前往I805索票。

音樂會由通核中心主任謝朝鐘策劃，並擔任部份曲目編曲、指揮，另外邀請到台北市立交響樂團首席江維中，新店國小木笛樂團指揮兼指導老師呂美慧、部分教學老師許澤華將率團前來，其中更有一年級的小小演奏家。這一群平均年齡12歲以下的表演者，將帶來13首曲風清新的組曲及民謡，期給本校師生帶來耳目一新的感受。

謝朝鐘表示，本次表演者並非音樂班的學童，凸顯出音樂普及的可能性。他並提到，日本全國學生弦樂團有上千團，音樂風氣十分盛行，「以台灣環境而言，要發展出相當水準的組織不無可能！」他期待本校與外界多加交流，帶給社會更多文化薰陶。

日台文化獎得主 交流漫畫書法

【記者王愈、陳貝宇淡水校園聯合報導】「靠漫畫溝通真的很棒，語言不是問題！」打扮酷似動漫人物的中文二A汪夏帆說。日文系於28日舉辦日台文化青少年漫畫與書法交流講座，邀請作品得獎的日本青少年來本校交流。

第3屆日台文化青少年獎，書法、漫畫、作文等獲獎的日本學生皆應邀至臺灣一週。動漫社長周大爲表示：「很希望能把漫畫發揚光大，藉由這樣的活動讓台日兩地畫技切磋比較，真的很不錯！」

漫畫獲得優秀賞3人，分別是神戶生田中學繩谷、順天高校金川葵，以及筑波大學芳賀智美。繩谷的故事交錯古典與現代，對於日本青少年際關係的惡化與友誼膚淺化，作了超越年齡的深入探討。

19歲芳賀智美是聽障生，是天才型漫畫家，21頁的精美作品，只花3天便完稿。熱愛畫圖的她表示：「漫畫改變了我的人生！」金川葵作品結尾處別出心裁，以仰角的畫面表達仰望天空落下的雨滴作結束。她微笑表示：「因爲人仰頭流的眼淚是溫暖的，充滿著希望！」

3位在書法項目得到優秀賞的學生，拜會文鑑藝術中心副主任張炳煌，她們表示，在日本所謂的「書道」是極受重視的傳統。現就讀大分高等學校的大木美菜表示，她曾一度遇到瓶頸，無法進步，感到十分沮喪：「但我一直堅持下去，才漸漸克服障礙。」

來台幾天，最令他們印象深刻的是什麼？就讀立城南高等學校的岡部里美讚嘆地表示：「淡江很美、很綠、很大！」針對文鑑藝術中心，她們則異口同聲地表示：「美得太不可思議了！」

國貿英文班留學 文化衝擊多

【記者黃忠宏淡水校園報導】時光匆匆，第一屆英文專班的國貿三C同學們，在交換留學即將屆滿一年之際，陸續傳回他們在國外的生活點滴與收穫，對多數同學而言，「文化衝擊開拓了視野，國際性競爭日趨激烈，如何規劃未來，強化個人能力，是最迫切要做的事！」

在諾維納州立大學的蔡宇喬回想起剛到美國時，冬天的零下30度氣溫讓她凍到像雪人，而在瑞典德哥爾摩大學的黃啓賢則笑說：「在國外生活，要有抵抗比淡水冷5倍的實力！」在國外，總是以速食爲主，兩位同學到最後乾脆自己去市場買菜，練就一身好廚藝，「真的，第一次吃自己煮的水餃感動到快哭！」蔡宇喬說。

在課業上面，多過預習絕對必要，而上課時就像是聯合國一樣，各色人種都有，蔡宇喬說：「外國人從不在課堂上睡覺，而中國和韓國的學生非常認真，非洲學生的邏輯思維很強，香港、尼泊爾、馬來西亞學生英文都很優越，真的會讓人想要努力拚了！」

至於特殊慶典方面，蔡宇喬說：「有一次我們去一所小學，每個人都拿國旗介紹自己的國家，我介紹農曆新年得到很大迴響，最後當地小朋友大合唱了一首歌獻給我們，非常讓人心動！」

10個月的薰陶，特殊體驗多到難忘，黃啓賢表示課餘閒暇時，也在華碩瑞典分公司實習，也曾參加過斯德哥爾摩的模擬聯合國會議，學習國際會議進行的流程和規則。最後，他們要對有志出國留學的學弟妹說：「多元的生活體驗將會帶來衝擊，國際化的學習會讓你受益良多，儘量四處去遊歷感受，當然，課業也別忘了要顧好喔！」

2006 淡江大學暑期遊學團

澳洲昆士蘭大學英語研習團
美國加州大學洛杉磯分校英語研習團
美國紐約大學文化體驗團
英國牛津大學英語研習團
英國倫敦／愛丁堡雙城藝術饗宴

網址：www.dce.tku.edu.tw
報名專線：02-2321-6320
轉分機 51~54 或 37、38
主辦單位：淡江大學成人教育部
地址：台北市金華街 199 巷 5 號

加拿大溫哥華／惠斯勒泰姆德國際學院雙城計
加拿大維多利亞大學英語研習團
英國劍橋／愛丁堡／法國巴黎三城記
日本北海道／東京雙城日語研習團

說明會場次：

日期	時間	地點
4/14、26	12:30~14:00	商管大樓 408 室
5/10、12、17、24	12:30~14:00	文館 L522 會議室
5/19	12:30~14:00	商管大樓 B1012 室
5/26	12:30~14:00	黨務 1701 會議室



94高上高普考，15連霸金冠軍！囊括50餘位優秀前5名！

高上高普特考 成就公職幸福計畫！

每考取2~3人，即有1人來自高上！

各式王牌課程，滿足您的不同需要！

類科	金融	財稅	會計	審計	經行	行政	民政	人事	教育	統計	資訊	社會	地政	政風	公管
開課日	5/4	5/15	4/30	4/15	4/15	4/17	4/17	4/17	4/18	4/15	4/15	7/12	4/19	4/17	4/19

歡迎免費試聽

每月開班，詳細課表，請洽高上櫃檯或至網站查詢www.get.com.tw

高上高普特考 (02)2331-8268 台北市開封街一段2號8樓

下週期中考 務必攜學生證

【記者黃瑩瑤淡水校園報導】教務處呼籲，本學期期中考自本月17日（週一）起，至23日止，請同學務必攜帶學生證或可證明確實爲學生本人之證件（如身分證或駕照）應考。學生證遺失者，請於考試前攜帶身分證及照片2張，至教務處註冊組辦理臨時學生證。參加英文能力測驗之同學請記得攜帶2B鉛筆應考。

補退學雜費 本週辦理

復活節 同學樂玩蛋

【記者王頌淡水校園報導】

英文會話社於上週三（29日）舉辦

「復活節彩蛋派對」

，讓參加同

學還過一個不一樣的復活節派對。

活動一开始舉行吹「蛋」遊戲

帶動活動氣氛，把5個水杯排成

一列，將乒乓球放在第一個水杯中，同學須將其吹到其他水杯。

當晚重頭戲是彩繪彩蛋，決策四

林駿偉表示，這是他第一次彩繪彩蛋，今天是志在參加，不在得獎。

最後進行票選最佳彩蛋，第1

名是英文一B洪女軒所畫的「向

日葵」，栩栩如生的圖畫在蛋上

，獲得在場一致好評，第2、3名

分別是財金一C鄭鶯儒的「消

失的指紋」和財金一C鄧芳華的「

藤蔓」，兩人的用色亮眼，很有

藝術風。

英會社也邀請了「干你屁事」

樂團演唱，最後一曲《你睡著了嗎？》讓同學嘆笑一笑，企管一

A潘宜汝前往尋找彩蛋時還問身

旁的人：「你睡著了嗎？」

活動進行到最高潮，衆人前往

蛋捲廣場「摸黑尋蛋」，企管一

A洪于璇說，本來只是學姊介紹

來參加活動，但是今天參加活動

覺得非常有趣。彩蛋活動就在大

家合照留下圓滿結束。

→英會社復活節活動，讓同學

摸黑找蛋，成果豐碩。（

圖／記者陳振邦）

海外中文班 徵求輔導員

【記者王學寧台北校園報導】想要拓展國際視野嗎？成人教育部徵求暑期「海外華裔青年語文研習班」輔導員，除了供每日食宿及旅遊費用，並給予工作津貼21,000元！4/20截止報名，歡迎同學向成人教育部報名甄選。

研習班活動時間爲7月10日起至8月20日，輔導員將負責來自海外的華裔青年一切生活起居，帶領團康活動、協助開訓及成果發表的活動策劃等。

輔導員須具備高度服務熱忱及優良語文能力，具基礎英文聽、說能力或其他第三外國語者優先。詳情請參考網站<http://www.cce.tku.edu.tw>。

助理輔導員赴蘭陽團訓

【記者陳瀛文蘭陽校園報導】住輔組爲強化女生宿舍助理輔導員專業能力，於上月25、26日在蘭陽校園舉辦工作訓練營，這也是淡水校園第一個前往蘭陽校園舉辦活動的學生營隊。

營隊內容分爲2階段，敎導21位松濤館和自強館自由報名參加的住宿舍，未來可執行助理輔導勤務。共安排諮詢輔導與溝通、創意企劃與時間管理、基本醫護等課程。水環二張惠雲說：「收穫出乎意料的豐富。其中團體動力的課程，讓我學習如何將參與者與團體目標緊密的結合。」

助理輔導團隊總幹事資訊三黃美玉指出，培育助理輔導員主要是希望能夠訓練一批具有專業素養的住宿舍，在宿舍有緊急狀況時，能迅速協助各館輔導員作應變措施。黃美玉說：「目前人手不算充足，希望未來能有更多住宿舍同學加入。」



為了藝術 撩落去

配合外語年活動，俄文系於3月29日在外語大樓前的空地，舉辦音樂饗宴。俄文四顏子豪首先變裝出場，模仿喜穿女裝的俄國知名男藝人維卡·塞喬斯卡（Verka Serduchka）邊唱邊跳，讓現場爆笑聲不斷。歷屆俄文歌曲比賽成績優異的同學也應邀表演，最後壓軸由助理教授郭昕宜演唱電影配樂《愛情：神秘的國度》。助理教授蘇淑燕表示：「這次本來要以熱舞開場，但由於時間緊湊，來不及排練，所以情商顏子豪同學犧牲演出。」（圖／徐嘉翊、文／曾信翰）